

## В поисках резервов

Коллектив нашего завода успешно трудится в текущем году. Десятимесячный план производства продукции предприятие выполнило на 14 дней раньше срока. Сверх плана изготовлено большое количество магнитной ленты, фотобумаги и кинофотоплёнок. Осуществлены задания по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции. За хорошую работу в первом и втором кварталах текущего года завод был удостоен переходящего Красного знамени Министерства химической промышленности СССР и ЦК профсоюзов, а за работу в третьем квартале — переходящего Красного знамени Совета Министров СССР и ВЦСПС. Эти успехи — результат самоотверженного труда рабочих, инженеров, техников и служащих предприятия.

Свой вклад в поиск резервов производства, в повышение его эффективности вносят и народные контролёры. В центре их внимания вопросы реконструкции предприятия, освоения и использования новых мощностей, качества и себестоимости продукции. Всё это нашло отражение в плане работы общезаводской группы народного контроля, одобренного парткомом. В нём определены объекты проверок, формы и методы контроля.

Чтобы контроль охватывал все участки производства, на предприятии увеличено количество дозорных, в цехах созданы группы, а на участках посты народного контроля. В составе общезаводской группы образованы секторы по контролю за развитием производства магнитной ленты и по контролю за реконструкцией производства кинофотоплёнки и фотобумаги. Возглавляют их опытные производственники В. А. Набирушкин и Н. Д. Колбасников. Вместе со специалистами завода сектор, возглавляемый тов. Набирушкиным, проверил, как выполняются мероприятия по увеличению мощности цеха магнитных лент. Результаты проверки доложены парткому и директору завода и по ним приняты соответствующие меры.

С широким участием актива проводила наша группа проверки использования рабочего времени. Бригады народного контроля проверяли своевременность прихода людей на работу и ухода с неё, организацию рабочих мест, обоснованность отпусков с разрешения администрации и так далее. Выводы и предложения контролёров обсуждались на рабочих собраниях и общезаводской профсоюзной конференции, по отдельным из них начальники цехов издавали приказы и распоряжения. Всё это способствовало сокращению потерь рабочего времени. Например, отпуска с разрешения администрации в третьем квартале нынешнего года сократились против второго квартала на 24 процента.

Общезаводская группа установила тесный контакт с народными контролёрами треста «Переславльстрой», осуществляющего реконструкцию завода. В практику вошли совместные проверки выполнения планов строительно-монтажных работ, использования техники и строительных материалов. Результаты проверок и рекомендации дозорных вносятся на рассмотрение хозяйственного руководства треста и завода, в районный комитет народного контроля. Это даёт хорошие результаты. Совместными усилиями народных контролёров завода и треста наведён, например, порядок на таком важном пусковом объекте текущего года, как цех фотокомплектов «Момент». Строители согласились с выводами дозорных и приняли необходимые меры: улучшили снабжение стройки материалами, техникой, организовали двухсменку. Взятый ими темп работы обеспечивает сдачу объекта в текущем году.

Как известно, ход и качество строительства во многом зависят от состояния и сроков выдачи технической документации. Между тем институт «ГосНИИхимфотопроект» часто поставлял заводу низкокачественную документацию, нарушал сроки её выдачи. Из-за этого задерживались заказы на технологическое оборудование, срывались сроки строительно-монтажных работ. Народные контролёры завода и треста тщательно разобрались в этом. Свои выводы и предложения

<sup>\*</sup>*Шариков, Б.* В поисках резервов / Б. Шариков // Северный рабочий. — 1972. — 28 ноября. — С. 2.

2 Б. Шариков

они доложили парткому завода, а он довёл их до сведения партийной организации института. И положение с технической документацией заметно изменилось. Достаточно сказать, что вся техническая документация на пусковые комплексы 1973 года заводом уже получена и передана подрядчику.

Группа народного контроля тесно связана с общезаводским производственным советом. На совместных с ним заседаниях рассматриваются вопросы технического совершенствования производства и освоения проектных мощностей. Предложения и рекомендации, вносимые на таких заседаниях, как правило, находят отражение в приказах директора завода. Так было, например, в октябре, когда на совместном заседании производственного совета и группы народного контроля рассматривался ход выполнения мероприятий по наращиванию мощностей производства фотобумаги. Положение на этом участке поправлено.

В выявлении резервов производства, увеличения выпуска товаров народного потребления активно участвуют цеховые группы и посты народного контроля. Они следят за выполненном оргтехпланов, соблюдением трудовой и технологической дисциплины, использованием сырья и материалов. Так, группа народного контроля цеха основы, где председателем О. М. Якушева, настойчиво занималась изучением причин низкого возврата растворителей. Цех улавливал их меньше, чем положено, и это отрицательно сказывалось на экономических показателях его работы. Народные контролёры детально исследовали всю технологическую цепочку, проверили соблюдение технологических регламентов, герметичность оборудования, состояние фильтров, концентрацию паровоздушной смеси, помогли навести порядок в технологии и поднять ответственность работников цеха основ. В итоге — возврат ацетона, например, достиг 83,3 процента.

Цеховые группы и посты народного контроля — деятельные участники общественного смотра резервов повышения эффективности производства, направленного на разработку напряжённых планов-обязательств. Руководители групп и постов входят в состав смотровых комиссий, организуют сбор предложений, проверяют, как они внедряются в производство. С начала смотра от рабочих и служащих завода поступило 465 предложений с экономическим эффектом 435 тысяч рублей.

Во всей своей деятельности народные контролёры опираются на постоянную помощь партийной организации предприятия. Партком завода рассматривает на своих заседаниях планы работы общезаводской группы, результаты наиболее важных проверок, оказывает содействие дозорным в выполнении их рекомендаций. При помощи парткома у нас создана школа народных контролёров, во всех цехах установлены стенды, на которых рассказывается о работе дозорных, выпускаются плакаты-«молнии» и фотовитрины, критикующие бесхозяйственность и различного рода производственные недостатки.

На днях наша группа отчитывалась в областном комитете народного контроля. Комитет одобрил её работу. Это радует дозорных завода и ко многому их обязывает. Необходимо, чтобы помощь народных контролёров коллективу завода в поисках резервов производства, в борьбе за повышение его эффективности была ещё действеннее.

Б. Шариков, председатель группы народного контроля

Переславского химического завода.